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Bijlage n

nota Vragen van het lid Postma over de VS en The Metals

Company om diepzeemijnbouw mogelijk te maken
2

Aanleiding

Kamervragen van het lid Postma NSC over de Verenigde Staten en The Metals

Company om diepzeemijnbouw mogelijk te maken buiten het Internationale

rechtskader van de Internationale Zeebodemautoriteit ISA om

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met

• bijgaande conceptbeantv\ oording van de Kamervragen Bijiage 1 en

♦ ondertekening door M mede namens de ministers voor BHO lenW EZ

KGG en LWN

Kernpunten

• Het onderwerp diepzeemijnbouw beslaat gedeelde

beleidsverantwoordelijkheden van BZ BHO lenW EZ KGG en LWN

♦ De vragen zijn gesteld n a v de Executive Order van President Trump van

24 april 2025 die de Amerikaanse overheid gebiedt bepaalde acties met

betrekking tot diepzeemijnbouw uit te voeren Deze Order beoogt dat de

VS spoedig licenties kan geven voor diepzeemijnbouw op de Internationale

zeebodem buiten het juridisch kader van het VN Zeerechtverdrag om
• De voorgestelde beantwoording is gebaseerd op het kabinetsstandpunt

diepzeemijnbouw dat door het vorige kabinet op 4 juli 2023 aan de

Tweede Kamer is gestuurd ondertekend door uw ambtsvoorganger mede

namens de overige betrokken ministers en staatssecretaris Kamerstuk 32

849 nr 231 Bijiage 2

♦ De beantwoording benadrukt tevens het Nederlandse standpunt ten

aanzien van de integriteit en exclusiviteit van het Verdrag van de

Verenigde Naties inzake het recht van de zee 1982 hierna VN

Zeerechtverdrag dat Nederland actief in verschillende Internationale fora

waaronder de ISA uitdraagt Het VN Zeerechtverdrag regelt

onderwerpen waar Nederland brede belangen bij heeft zoals op het

gebied van vrije scheepvaart en maritieme veiligheid
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Toelichting

• Het VN Zeerechtverdrag bevat het alomvattend juridisch kader

waarbinnen alle activiteiten op de zeeen en de oceaan met inbegrip van

de zeebodem en de ondergrond daarvan dienen plaats te vinden

♦ Het VN Zeerechtverdrag bevat ook het juridisch regime voor

diepzeemijnbouw op de internationale zeebodem de zeebodem in

gebieden buiten nationale rechtsmacht Het is het oprichtingsverdrag van

de Internationale Zeebodemautoriteit Autoriteit Volgens het verdrag kan

alleen de Autoriteit vergunningen verstrekken voor het ontginnen van de

internationale zeebodem

• De VS is weliswaar geen partij bij het VN Zeerechtverdrag maar heeft wel

de Overeenkomst betreffende de uitvoering van Deel XI van het VN

Zeerechtverdrag 1994 Overeenkomst ondertekend De 1994

Overeenkomst ziet op diepzeemijnbouw op de internationale zeebodem

Op grond van het verdragenrecht moet een staat die een verdrag heeft

ondertekend maar nog niet heeft bekrachtigd zich onthouden van

handelingen die een verdrag zijn voorwerp en zijn doel zouden

ontnemen

♦ Veel onderdelen van het VN Zeerechtverdrag worden algemeen aanvaard

als een weerspiegeling van internationaal gewoonterecht waaraan alle

Staten ook niet verdragspartijen zich moeten houden

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Datum

14 mei 2025

Onze referentie

BZ2515698

Internationale en diplomatieke belangen

Pagina 2 van 3

00001 7531662



Datum

14 mei 2025

Onze referentie

BZ2515698

Internationale en diplomatleke belangen

ONGERUBRICEERD GEEN MERKING Pagina 3 van 3

00001 7531662




